



## АЗИИ —

КОЛЛЕКТИВНУЮ  
БЕЗОПАСНОСТЬ

Выдвинутая Советским Союзом идея создания системы коллективной безопасности в Азии получила широкую поддержку азиатской общественности в решениях состоявшейся на днях в Дакке Международной конференции по вопросам безопасности и сотрудничества в Азии. В декларации, принятой на конференции (а на ней были делегаты почти трех десятков государств), нашли отражение принципы создания системы коллективной безопасности в Азии, сформулированные Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым в его выступлении на XV съезде профсоюзов СССР. Это — отказ от применения силы в отношениях между государствами, уважение суверенитета и неприкосновенности границ, невмешательство во внутренние дела, широкое развитие экономического и иного сотрудничества на основе равноправия и взаимовыгоды. Твердая поддержка этих принципов всеми государствами, по мнению участников конференции, способствовала бы улучшению взаимопонимания, доверия и сотрудничества между ними.

Конференция работала под непосредственным влиянием событий, меняющих к лучшему политический климат в Европе. Ее участники с удовлетворением отметили, что под влиянием динамичной миролюбивой внешней политики СССР и стран социалистического содружества и в Азии происходят положительные перемены, создающие благоприятные условия для обеспечения мира.

Были отмечены трудности на пути к достижению подлинной безопасности в Азии, связанные как с наследием колониализма, так и с нынешней неоколониалистской политикой империалистических держав. Именно поэтому участники конференции решительно выступили за сплочение усилий в борьбе за ликвидацию последних очагов войны в Азии, империалистических блоков и союзов, а также военных баз. В этой связи резкое осуждение встретила на конференции гегемонистская политика пекинского руководства, в частности, его выпады против государства Бангладеш, нападки на Советский Союз.

На конференции была дана высокая оценка внешнеполитической политики Советского Союза и других стран социалистического содружества, борющихся за разрядку международной напряженности.

А. БИРЮКОВ,  
обозреватель ТАСС.

## ИДЕТ ОБМЕН ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

## В АВАНГАРДЕ КОЛЛЕКТИВА

БОЛЕЕ года партийная организация завода готовилась к важнейшей политической кампании в жизни партии — обмену партдокументов. На общезаводском собрании коммунистов, а затем в цеховых первичных организациях обсуждалось постановление майского (1972 года) Пленума ЦК КПСС. Коммунисты с глубоким одобрением встретили это постановление, наметили мероприятия по дальнейшей активизации партийной организации в целом и каждого члена КПСС в отдельности. Они стали более взыскательно относиться к себе, товарищам, анализируя выполнение уставных обязанностей и требований, ленинских норм партийной жизни.

Характерным, на мой взгляд, было в этом отно-

шении партийное собрание в первом цехе. На участке диасобетонных блоков и плит не ладилось дела с качеством продукции, с массово-политической работой. Коммунисты потребовали ответа с начальника участка В. Герасимова и старшего мастера Ю. Ватолдина. Они доказали, что неблагоприятное положение — результат недостаточно высокой ответственности руководителей за порученное дело. С В. Герасимовым и Ю. Ватолдиным состоялся разговор и на заседании партбюро завода. Надо отдать коммунистам должное: они пра-

вильно восприняли критику, перестроили работу. Сейчас на участке регулярно проводятся беседы агитаторы, выпускается стенная газета, в перерыве наведена чистота, поднялась ответственность рабочих за качество изделий.

Борьба коммунистов за чистоту партийных рядов, за авангардную роль каждого в коллективе особенно повысилась именно в период подготовки к обмену партийных документов. Когда обсуждали исполняющего обязанности мастера А. Смирнова за пьянство в рабочее время, некоторые коммунисты высказались за исключение его из рядов КПСС. Это было хорошим уроком для А. Смирнова. Большой счет был предъявлен и партийцам, неаккуратно посещающим партийные собрания. Мы провели встречу с коммунистами — пенсионерами, после чего многие из них стали активнее участвовать в жизни первичной организации. Собирали и молодых коммунистов, напоминали, что нуж-

но повысить активность, выслушивали их замечания, предложения. Кроме того, состоялось почти 90 индивидуальных бесед с членами КПСС, к которым у нас были серьезные претензии.

Все это заметно отразилось на повышении авангардной роли первичных организаций в коллективах цехов. За время подготовки к обмену документов более 25 огнеупорщиков приняты кандидатами в члены КПСС и в члены партии. Среди них такие передовики производства, как формовщик Ф. Гринь, электрослесарь Ю. Таланов, электросварщица В. Махоткина, формовщик Н. Бедрень, выдвинутый коллективом кандидатом в депутаты городского Совета. Это хорошее пополнение партийных рядов. С семи коммунистов сняты взыскания.

Новые партийные билеты с изображением основателя Коммунистической партии Советского Союза В. И. Ленина получили 250 членов КПСС. Получая до-

## РАССКАЗЫ О КАНДИДАТАХ В ДЕПУТАТЫ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

## КАК И ДВА ГОДА НАЗАД

ваешься, почему к нему относишься так, а не иначе, не ищешь названия чувству, которое он вызывает в тебе. А чувство это — спокойная уверенность в человеке. В основе его — убеждение: Молокова — настоящий рабочий человек. Она живет так, что в любое дело вкладывает всю себя.

Ее рабочая биография началась с воспитателя детского сада поселка Билымбай. Вера Алексеевна по-матерински тепло и ласково относилась к детям. С ее легкой руки сейчас вокруг садика цветет белыми гроздьями черемуха, перебирает листочки белоствольная березка, нежно благоухает сирень, шумит ветвями огромный тополь.

Почему потянуло на стройку, объяснить не смогла. Просто завидовала парням и девчатам в рабочих телогрейках — народу энергичному, шумному и веселому. Пришла на стройку, в общем-то ничего не умея. Постепенно привыкла к нелегкому тру-

ду разнорабочего. Научилась одному, потянулась к другим специальностям. Выучилась в учебном комбинате на такелажника, затем на бетонщика, кровельщика-изолировщика.

Добрый след оставляет на земле В. А. Молокова. Строила восьмой цех и блок цехов на Новотрубном, восьмой цех на хромпиковом заводе. Занималась кровельными работами на строительстве птицефабрики. Личное задание за минувшее пятилетие выполнила раньше срока. Орден «Знак Почета», значок «Ударник строительства объектов черной металлургии Главсредуралстроя», медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», множество почетных грамот — все это награды за добросовестный творческий труд.

Но, как говорит сама Вера Алексеевна, едва ли не самой большой для нее наградой является доверие рабочих, товарищей по труду. И теперь, когда ей, де-

путату областного Совета, приходится принимать участие в решении разных важных дел, она стремится оправдать это доверие. Вера Алексеевна не оставляет без внимания ни одной просьбы избирателей. Она считает, что для депутата нет больших и малых дел — все важные: одеть работнице ребенка в ясли, другому выхлопотала жилье для большой семьи...

Удивляюсь кипучей энергии этой женщины. Сама мать троих детей, она находит время для депутатских дел.

...Вечерами, когда сумерки спускаются за окном, а ребятишки сладко посапывают в своих кроватках, отложив житейские заботы, депутат В. А. Молокова планирует свой следующий рабочий день, чтобы найти время и для общественной работы.

А. РАБИНЗОН,  
литсотрудник многотиражной газеты «Строитель».  
Фото Н. БУЛЫГИНА.



НА ВСТРЕЧЕ с избирателями Вера Алексеевна Молокова внимательно слушала и записывала в блокнотик наказы. А наказы были разные. Избиратели просили помочь оборудовать детскую площадку возле дома гостиничного типа по проспекту Космонавтов и решить вопрос о снабжении дома горячей водой, озеленить проспект, открыть в микрорайоне домовую кухню, столовую...

Вера Алексеевна Молокова — передовик производства, беспартийная, звеневшая кровельщиков-изолировщиков. Нынче товарищи по труду вторично выдвинули ее кандидатом в депутаты Свердловского об-

ластного Совета депутатов трудящихся.

...Какое-то особенное чувство гордости за рабочего человека испытываешь, когда беседуешь с Верой Алексеевной. Слушать ее — удовольствие, и не только потому, что рассказывает о себе с удивительной непосредственностью, просто и скромно. Впечатление дополняется тем, что не отделяет она себя от товарищей, от коллектива. Ее труд — это скромная частичка общих дел бригады кровельщиков-изолировщиков Е. П. Докучаева из второго строительного управления.

Когда давно знаешь и много хорошего слышишь о рабочем, уже не задумы-

Отечественной войны, а затем встретили его, участника штурма Берлина, в звании капитана, с восьмью правительственными наградами. Во втором цехе Борис Иванович работает слесарем двадцать лет. В трудовой книжке по существу одна запись, если не считать пометок о повышении производственных разрядов да записей о поощрениях и премиях. В числе первых ему присвоили звание ударника коммунистического труда, за добросовестное отношение к производству он награжден Юбилейной ленинской медалью.

Борис Иванович Белых — слесарь самой высокой ква-

лификации. Ему поручается ремонт сложного оборудования. И никогда еще не было, чтобы коммунист не оправдал надежд руководителей.

Коммунист В. И. Белых активен в партийной организации завода. Он член парткома. У Бориса Ивановича много и других общественных поручений. Как член совета добровольного спортивного общества «Труд», он бессменный судья всех соревнований на заводском стадионе. Участник Великой Отечественной войны, он ведет большую военно-патриотическую воспитательную работу среди молодежи, особенно школьников. Товарищи

по труду избрали Бориса Ивановича в состав бюро заводской организации Общества советско-чехословацкой дружбы.

Но большую часть свободного времени В. И. Белых отдает выполнению депутатских обязанностей. В девятом квартале Соцгорода он частый гость. Борис Иванович руководит депутатской группой в этом районе. С помощью избранных народа сделано немало. В квартале заасфальтированы дороги, озеленены улицы, построен и работает замечательный дворцовый клуб «Спутник». В. И. Белых уделяет большое внимание выполнению просьб избирателей, за что

и уважают его трудящиеся, видят в депутате человека, глубоко заинтересованного в том, чтобы не остались без внимания ни одна жалоба или предложение.

Когда коллективу второго цеха хромпикового завода предоставили право выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета своего представителя, мнение трудящихся было единым: они вторично назвали Бориса Ивановича Белых, коммуниста, передовика производства, пользующегося в цехе и у жителей девятого квартала заслуженным уважением.

В. ГРИНБЕРГ,  
нештатный корреспондент.

## СЫН ПРИНЯЛ ЭСТАФЕТУ

ЕЩЕ в тридцатых годах, когда в Первоуральске был поселковый Совет, активную депутатскую деятельность вел работник хромпикового завода Иван Петрович Белых. Затем трудящиеся не раз избирали его депутатом городского Совета.

Сейчас Иван Петрович — пенсионер. Но среди кандидатов в депутаты горсовета есть другой Белых — Борис Иванович, уже второй раз выдвинутый рабочими хромпикового завода. Сын принял эстафету от отца и достойно несет ее дальше.

Более 30 лет В. И. Белых трудится на заводе. Хромпиковцы провожали юношу на фронт Великой

2 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
7 июня 1973 г., № 108



